





Luxemburg/Zürich/London, 1. Oktober 2018

Clearstream schliesst die Übernahme der Swisscanto Funds Centre Ltd. von der Zürcher Kantonalbank ab

Clearstream, der Nachhandelsdienstleister der Gruppe Deutsche Börse, hat heute die Übernahme der Swisscanto Funds Centre Ltd. (SFCL) von der Zürcher Kantonalbank abgeschlossen, nachdem die Transaktion durch die britischen und luxemburgischen Regulierungsbehörden genehmigt wurde.

Die Transaktion wurde von den Vertragsparteien am 23. April 2018 angekündigt.

Über Clearstream

Als internationaler Zentralverwahrer (ICSD) mit Hauptsitz in Luxemburg stellt Clearstream, als Teil der Gruppe Deutsche Börse, die Post-Trade-Infrastruktur für den Eurobond-Markt und Dienstleistungen für Wertpapiere von 56 Inlandsmärkten weltweit bereit. Mit einem verwahrten Vermögen von € 13 Bio. ist Clearstream einer der weltweit grössten Abwicklungs- und Verwahrungsdienstleister für in- und ausländische Wertpapiere. Clearstream ist auch Gründungspartner des Luxembourg House of Financial Technology, Luxemburgs spezieller Fintech-Plattform, auf der die Finanz- und die IT-Branche interagieren, um Innovationen zu fördern und Lösungen zur Gestaltung der Zukunft von Finanzdienstleistungen zu entwickeln. www.clearstream.com

Über Zürcher Kantonalbank

Die Zürcher Kantonalbank ist eine führende Universalbank im Wirtschaftsraum Zürich mit nationaler Verankerung und internationaler Ausstrahlung. Sie ist eine selbständige öffentlich-rechtliche Anstalt des Kantons Zürich und wird von den Ratingagenturen Standard & Poor's, Moody's und Fitch mit der Bestnote (AAA bzw. Aaa) eingestuft. Mit über 5.000 Mitarbeitenden bietet die Zürcher Kantonalbank ihren Kunden eine umfassende Produkt- und Dienstleistungspalette. Zu den Kerngeschäften der Bank zählen das Finanzierungsgeschäft, das Vermögensverwaltungsgeschäft, der Handel und der Kapitalmarkt sowie das Passiv-, Zahlungsverkehrs- und Kartengeschäft. Die Zürcher Kantonalbank bietet ihren Kunden und Vertriebspartnern umfassende Produkte und Dienstleistungen im Anlage- und Vorsorgebereich an. www.zkb.ch

Über Swisscanto Funds Centre Ltd.

Swisscanto Funds Centre Ltd. (SFCL) bietet unter dem Namen «Fund Desk» eine Fondsplattform, die ein Netzwerk aus Finanzinstituten als Vertriebspartner mit einer Community von Fondsanbietern zusammenbringt, die Wachstum des AuM anstrebt. Mit seiner langjährigen Expertise, seiner einzigartigen Positionierung und dem Aufbau von Branchenkontakten bietet SFCL die gesamte Dienstleistungspalette aus einer Hand – von kommerziellen Vertragsverhandlungen bis hin zur Erfüllung gesetzlicher Anforderungen, Geschäftsdurchführung, Inbetriebnahme, operativer Systemautomatisierung, Gebührenerhebung und Zahlungen. SFCL verfügt mit einer Fondsdatenbank aus 50'000 Fonds, von denen jede einzelne Hunderte an Datenpunkten hat, über eine Fülle an Daten zu Investmentfonds sowie über Rechtsdokumente, einschliesslich Prospekten, Wesentliche Anlegerinformationen (KIID), Factsheets, Jahresabschlüsse und Verkaufs- und Marketingdokumentation, Nachrichten, branchenrelevante Webinare und Roadshows. Fondsanbietern ermöglicht die Plattform nicht nur den Markteintritt, sondern bietet ihnen darüber hinaus mit dem einzigartigen Fondsanbieter-Portal Transparenz und Vertriebssupport und gewährt Einblicke in die Tätigkeit designierter Vertriebspartner. Seit 2015 wurde SFCL als einer der besten Plattformbetreiber im Schweizer Markt bereits mit zahlreichen Preisen ausgezeichnet, wobei vor allem Positionierung und herausragende Dienstleistungsqualität besondere Anerkennung fanden. Mit dem Verkaufsabschluss wird SFCL nun eine hundertprozentige Tochtergesellschaft von Clearstream International S.A., einem Unternehmen der Deutsche Börse AG.

www.swisscanto.co.uk

Medienkontakt:

Zürcher Kantonalbank Media Relations +41 (0)44 292 29 79 medien@zkb.ch